



崇川区学田街道精心打造多样化主题书吧,开展丰富多彩的沉浸式阅读体验活动——

书香溢满学田 阅读润泽心田

“同学们,臧克家说过,读过一本好书,像交了一个益友。我们这个书吧,白天都可以来的。”昨天,崇川区学田街道诚信书吧内,社区志愿者向参加活动的小学生介绍着。随着人们生活水平的不断提高,全民阅读的氛围愈发浓厚,为充分发挥城市书吧建设成果,学田街道结合群众需求打造多样化主题书吧,通过积极开展丰富多彩的阅读活动,传播阅读理念,激发阅读热情。

诚信书吧:文明传播润无声

小信成则大信立。6月3日,南通市首个以“诚信”为主题的韬奋书吧正式启动,书吧无人值守看管,全凭自觉自律,让居民在品读中增加知识,在借阅、购买时践行诚信,运行两个月以来,近三千册图书一本未丢。

“这个书吧环境好、形式好、接地气,我会带着孩子们到这里学习,让他们看到诚信的美好。”南通市道德模范、“知心奶奶”蔡松英表示。书吧虽小,却很有意义,它传递着知识,也传递着讲诚信、重诚信、守诚信的优良品质。6月以来,在书吧内举办各类阅读活动10余场次,千禧园社区居民吴思邈更是主动编排情景剧,以剧本演出的形式展示,让诚信更加形象、更加具体、更富感染力。

职工读吧:工作学习两不误

为营造时尚、温馨的商圈环境,为企业职工提供健康的交流平台,圆融商圈党群服务中心开设了“白领时光”读吧,内设沙发、茶几等,汇集经典名著、时尚休闲、健康生活等各类书籍,供职工在忙

碌之余能够享受休闲的阅读时光。南通脑海信息科技有限公司员工张炜说:“在忙碌的工作中,很容易遗失了阅读的习惯,社区为我们提供了这么一片静谧舒适的读书空间,可以让我们更好地充电赋能。”

学田街道商圈工会积极组织“‘茶’颜悦色、品味书香”“骑手读书日”“‘学习小站’送学进企业”等阅读活动,进一步浓厚商圈阅读氛围。

童心书吧:寓教于乐伴成长

8月3日下午4点多,走进紫荆花社区韬奋书吧,“崇德爱心暑托班”的孩子们正在聚精会神地阅读喜欢的书籍。近期,学田街道益善社工事务所以街道“儿童关爱之家”为依托,面向辖区内双职工家庭无人看管的小学生群体开设暑托班,每天下午4点到5点的“读书一小时”活动,更好地培养学生们良好的读书习惯。

街道社区积极与院校对接,为暑托班的课程提供专业的师资支持,他们用声情并茂的教学,为学生的假期生活注入新的活力。社区还邀请党员志愿者为孩子们讲授党史知识,带领他们学习英雄模范故事,丰富多彩的活动受到学生及家长的一致点赞。

马达 刘昭辉

高温下坚守社区一线的劳动者

社区故事汇

连日来,南通持续高温,只要在室外稍微站一会儿,你便会汗流浃背。但为保障居民的正常生活,仍有一些人坚守社区一线,在烈日下用汗水诠释着普通劳动者的奋斗。

虹桥公园的美容师

“老刘,厕所脏了,快来拖一下。”居民口中的老刘是虹桥公园的保洁员刘贵芳,个子不高的她每天精神饱满、忙碌不停,维持着公园的环境卫生。任劳任怨一直是她对工作的态度。

面对持续高温,刘贵芳一如既往地坚守岗位、辛勤付出。虹桥公园位于新村内,人流量大,周边居民对公厕利用率高,持续的酷暑更加大了清理难度。刘贵芳坚持每天对公厕进行全面、多次的清洁和消毒,保证公厕的卫生整洁。她在平凡的岗位上兢兢业业,为虹桥公园的精细化养护默默付出。

核酸采样点志愿者

炎炎夏日,在虹桥街道常态化核酸采样点,医务人员正在核酸亭内忙碌着,而在亭外,志愿者宗桂芳正挥汗如雨地

协调着现场秩序,并帮助老年人申领核酸采样码。

针对高温天气,宗阿姨配合社区工作人员优化排队路线,减少排队时间的同时,为居民撑起一片清凉。采样亭内温度高,如同蒸笼,宗阿姨时不时送去冰袋、风扇等为医务人员降温,尽力让一线防疫人员的工作环境舒适一些。

高温“烤”验着志愿者的初心,像宗桂芳这样默默付出的志愿者不胜枚举,在高温面前更显无私担当。

社区里的全能管家

“张师傅,我家楼道灯不亮了,你帮忙来看下。”“好的,等我这边修好了,就给你过去看。”张建明正忙着维修居民家的空调,兜里的电话响个不停。

张建明是一名社区电器维修工,常年奔波在虹桥的老旧小区里。虹桥辖区内老旧小区较多,无物业管理,电路老化导致居民家时常出现各种问题,张建明凭着过硬的技术和热情的服务帮助居民解决了一个又一个“难题”。无论多忙、天气多么炎热,他总是随叫随到。

张建明还热心公益服务,经常参加社区志愿服务活动,主动帮助居民维修防盗门、阳台窗户、马桶等。张建明以凡事都要多为群众着想的朴素情感,诠释着一名“全能管家”的炽热情怀。

杨千一

秦灶派出所开展安全隐患大排查

“销号制”推进群租房问题整改

晚报讯 “一定要注意用电安全,避免引起火灾。”近期,在秦灶街道八里庙村社区一处自建出租房内,秦灶派出所社区民警崔恒庆在检查中发现,房主为了增加房间,使用泡沫夹芯板进行隔断,电表安装在木板上,部分线路凌乱,存在极大的消防安全隐患。崔恒庆现场指出存在的问题,向房主发放《安全隐患整改通知单》,还结合近年来群租房发生的典型火灾案例对其进行教育。

八里庙村社区是南通市重点挂牌整治的城中村,村里有群租房20户,涉及310间、310床、268人。另外,秦灶派出所辖区内的桥东村、费桥村、袁桥村、秦北村等社区都存在着一定数量的群租房。群租房因居住人员多、情况复杂,容易产生安全问题及各类矛盾纠纷。此次夏季治安打击整治“百日行动”中,秦灶派出所联合街道消防、安监、城管、城建等部门对辖区所有群租房开展安全大排查、大整改,以“销号制”推进

群租房问题整改,全力消除各类风险隐患,取得了较大成效。

对于摸排出的问题,秦灶派出所逐家逐户发放交办《安全隐患整改通知单》,对问题进行编号,督促指导房东限期整改,并组织安全专家现场指导整改工作,要求液化气使用类安全隐患一周内全部整改到位、电气线路类安全隐患和电瓶车违规充电类安全隐患两周整改到位、房屋主体类安全隐患当月整改到位。整改结束后,房东进行上报,由社区民警和相关职能部门开展实地上门排查、安全隐患督促整改和验收等工作,确保实现“动态销号”闭环管理。

秦灶派出所还利用街道“智慧安全”App,通过“大数据+云管理”模式,将问题隐患实时“上网”,固化“网格员→村安全员→街道安委办→街道各相关部门”的处置流程,实现监管范围全覆盖、隐患排查无死角、问题处置零延迟。周洁 郁嘉诚



5日,陈桥街道集成村开展“巧手绘团扇、廉洁迎立秋”活动,志愿者悉心指导孩子们在团扇上绘出廉洁之花。用绘画倡导廉政文化,引导青少年从小树立廉洁、自律的价值观。陆艳



5日,天生港镇街道通燧社区开展“一叶知秋诵秋至 微孝渔你同‘啃秋’”主题活动。通过啃秋大比拼、树叶贴纸画、阅读沐秋爽等活动,让孩子们感受立秋的魅力。赵婷婷



昨天,市北高新区管委会、上海市北高新(南通)科技城、启秀市北小学、幸福街道等单位联合举办了一场别开生面的联谊共建活动,为辖区“明星企业”的青年人才搭建起良好的交流平台。周畅



5日,文峰街道光明村社区开展“童心向未来”科普知识竞赛,老师向孩子们讲述党史、廉政、安全及民俗文化等方面的知识。在答题环节,孩子们热情高涨、积极抢答。张煜